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T.C BAŞBAKANLIK 

HAZİNE MÜSTEŞARLIĞI SİGORTACILIK GENEL MÜDÜRLÜĞÜ’NE
İnönü Bul. No:36   06510 Emek / ANKARA
TALEPTE BULUNAN
:  Türkiye Madeni Eşya ve Sanatkârları Federasyonu
VEKİLLERİ

:  Av. Metin ALTMIŞKARA & Av. Selma BIKMAZ
   Av. Sanem GÖRGÜL & Av. Güzin ONAN

KONUSU
: Federasyonumuza bağlı Oto Esnaf ve Sanatkârları Odaları ile odalara bağlı esnaf adına, “Oto Hasar Giderilme Tazminatları” nın Sigorta Şirketlerince “Haksız Rekabet” yaratacak şekilde, yalnızca “ANLAŞMALI” işyerlerinden tahsiline izin verilmesi yönündeki uygulamaya dair itiraz ve taleplerimize ilişkindir.
AÇIKLAMALAR
:



Müvekkil Türkiye Madeni Eşya ve Sanatkârları Federasyonu, Türkiye genelinde faaliyet gösteren Federasyona kayıtlı esnafının; mesleki faaliyetlerini kolaylaştırmak, mesleğin genel faaliyetlerine uygun olarak gelişmelerini ve mesleki eğitimlerini sağlamak, meslek mensuplarının birbirleri ve halk ile olan ilişkilerinde dürüstlüğü ve güveni hâkim kılmak, meslek disiplini ve ahlakını korumak ve yasanın öngördüğü diğer maksatlarla Türkiye genelinde faaliyet gösteren kendisine kayıtlı meslek odalarının amacına yönelik olarak Anayasanın 135.maddesine  [
] göre kurulmuş olan kamu kuruluşu niteliğindeki meslek kuruluşu olup Oda üyelerinin haklarının korunması amacı ile her türlü girişimde bulunmakta ve gerektiğinde yetkili makamlara başvurular yapmaktadır ve bu hususta da 5362 Sayılı Esnaf ve Sanatkârlar Meslek Kuruluşları Kanununun 30. maddesi gereğince tam yetkilidir. [
]



Müvekkil Federasyona bağlı il Oto Esnaf ve Sanatkârları Odaları’nın kayıtlı esnafının, oto hasar giderilme tazminatlarını; 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunun 183. maddesi uyarınca Özel Sigorta Şirketlerine Kasko veya Trafik Sigortası yaptırmış olan vatandaşların vermiş olduğu “Temlik” gereğince tahsil yetkisi bulunmaktadır. Fakat, hiçbir kanuni dayanak olmaksızın, yalnızca belli bir takım çıkarları tatmin ve menfaat sağlamak maksadıyla, oda esnafının anılı bu kanuni yetkisi, Sigorta Şirketlerince kendilerine kullandırılmamaktadır. 




6098 sayılı Türk Borçlar Kanunun yukarıda bahsi geçen 183. maddesi “İradi Devir”  yani “Temlik” kurumunu düzenlemektedir. Anılı Madde ; “Kanun, sözleşme veya işin niteliği engel olmadıkça alacaklı, borçlunun rızasını aramaksızın alacağını üçüncü bir kişiye devredebilir” düzenlemesini içermektedir. Hüküm açıkça göstermektedir ki, maddede sayılı sebepler engel olmadıkça her türlü alacak devre konu olabilmekle birlikte bu devir işlemleri için devredilen alacakların borçlularının rızasının aranması gerekmeyecektir. Sonuç olarak, alacağı temlik eden kişi, temlik alana karşı borçlu ve fakat üçüncü bir kişiden alacaklıdır. Bu çerçevede temlik eden, temlik alana olan borcunun ifası için üçüncü kişiden olan alacağını temlik alana devretmektedir ve kanunda sayılan hususlar mevcut olmadıkça bu devir işlemi için borçlunun rızası aranmak durumunda değildir.



Tüm bu kanuni açıklamalar dikkate alındığında, Müvekkil Federasyona bağlı Oto Esnaf ve Sanatkârları Odalarına kayıtlı esnafın, Oto Hasar Giderilme tazminatlarını vatandaşların vermiş olduğu “temlik” ile Sigorta Şirketlerinden tahsili mümkün ve yasaldır. Ancak, Sigorta Şirketlerince; kendi çıkarlarını korumak maksadı ile yasal dayanaktan yoksun bir şekilde “Oto Hasar Giderilme Tazminatları” nın yalnızca “ANLAŞMALI” olarak tabir edilen kişi ve kurumlarca tahsil edilebilmesi, odalara bağlı ve “ANLAŞMALI” sayılmayan esnafın tahsil yetkisini kanuna aykırı bir şekilde kısıtlamak manasına gelecektir. Sigorta Şirketlerince yapılan bu keyfi ve yasal dayanaktan yoksun uygulama daha önce de gündeme gelmiş ve 2011 yılından bu yana Sigorta Tahkim Komisyonuna yapılan başvurularda, söz konusu uygulamanın haksız olduğuna dair sayısız kararlar alınmıştır. Fakat, yıllarca Sigorta Şirketlerinin uygulamış olduğu bu haksız politikaya karşı Sigorta Tahkim Komisyonunca alınan kararlara rağmen 20/05/2014 tarihi itibariyle yine Komisyona yapılan işbu talep konusu uygulamaya karşı yapılan itiraz ve başvurular yazılı olarak geri çevrilmektedir. Emsal kararlara rağmen, başvuruların yazılı olarak geri çevrilmesi, kanuna aykırılığa ortak olmaktır.




Tüm bunların yanı sıra, aynı mesleki faaliyetleri icra eden Oto Esnaf ve Sanatkârları Odalarına bağlı esnafın, Sigorta Şirketlerince “ANLAŞMALI” olan ve olmayan şeklinde ayrılarak, Oto Hasar Giderilme Tazminatlarını bu kıstasa göre kendilerine ödemek; 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunun “Haksız Rekabet”i düzenleyen 54. madde vd. hükümlerine aykırılık teşkil etmektedir. Ticari bir iş icra edilirken aynı faaliyeti gerçekleştiren rakipler arasında, dürüstlük kuralına aykırı, yasal dayanaktan yoksun ve keyfi uygulamalar ortaya koymak bahsi geçen kanun hükümlerine aykırılık teşkil edecek ve buna sebebiyet verenler hakkında çeşitli müeyyideler uygulanmasına neden olacaktır. Buradan hareketle, Ticari Hayatta “Haksız Rekabet” hükümlerine aykırı davranışlar “Türkiye Rekabet Kurumu”na şikâyet konusu edilebilecek ve işbu talep konusunu oluşturan başvuruda olduğu gibi açık bir ihlal durumunda Kurumca buna sebebiyet verenler hakkında ağır parasal ve kanunda yazılı çeşitli müeyyideler uygulanacaktır. 




Tüm bu anılan hususlar uyarınca, müvekkil Federasyonun anayasal görev ve yetkileri sebebiyle, Federasyona bağlı Oto Esnaf ve Sanatkârları Odalarına kayıtlı esnafın Sigorta Şirketlerince mağdur edilmesine karşı üzerimize düşen görev ve sorumlulukları yerine getirmek ile mükellef olduğumuzdan işbu talebi yapmak mecburiyetindeyiz. 5684 sayılı Sigortacılık Kanunu’nun 28. maddesi uyarınca Sigorta Tahkim Komisyonu’nu denetleme yetkisi Sayın Müsteşarlığınızda bulunması sebebiyle, işbu talepte belirtilen konu ile ilgili toplantı yapılması ve bu toplantı sonucu alınan kararlar ile görüşülen hususlar ile ilgili tarafımıza yazılı olarak bildirimde bulunulmasını vekâleten saygıyla arz ve talep ederiz. 
Talepte Bulunan Türkiye Madeni Eşya ve Sanatkârları Federasyonu Vekilleri;
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� [Madde 135- H. KAMU KURUMU NİTELİĞİNDEKİ MESLEK KURULUŞLARI-Kamu kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları ve üst kuruluşları; belli bir mesleğe mensup olanların müşterek ihtiyaçlarını karşılamak, meslekî faaliyetlerini kolaylaştırmak, mesleğin genel menfaatlere uygun olarak gelişmesini sağlamak, meslek mensuplarının birbirleri ile ve halk ile olan ilişkilerinde dürüstlüğü ve güveni hâkim kılmak üzere meslek disiplini ve ahlâkını korumak maksadı ile kanunla kurulan ve organları kendi üyeleri tarafından kanunda gösterilen usullere göre yargı gözetimi altında, gizli oyla seçilen kamu tüzelkişilikleridir.]





� Madde 30 - Federasyon yönetim kurulunun görev ve yetkileri şunlardır:


…


f) Üyesi olan odalar ve mensuplarının meslekî bilgi ve eğitim çalışmalarını temin etmek, resmî ve özel merciler nezdinde gerekli girişim ve temaslarda bulunmak, mensuplarının genel meslekî menfaatlerini ilgilendiren konularda adli ve idari yargı mercileri önünde federasyon başkanı marifetiyle federasyonu temsil etmek.
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